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Unsere Leistungen sind speziell auf Ärzte und Zahnärzte zugeschnitten. Schon seit 2012 bringen wir damit das Marketing von Praxen aus ganz Deutschland auf Erfolgskurs. Vielleicht bald auch Ihres?

Angebot konfigurieren >
Videocall Erstberatung >




	 
PraxishomepageBegeistern Sie Ihre Patienten mit einer modernen, ansprechenden Website


	 
Googleoptimierung (SEO)Erfolgreich durch hohe Auffindbarkeit: So erreichen Sie Top-Platzierungen


	 
MFA / ZFA findenWir helfen mit innovativen Methoden bei der Akquise von Praxispersonal


	 
Performance MarketingWir machen Erfolge messbar und optimieren Ihre Kampagnen


	 
Praxislogo / -nameMit hohem Wiedererkennungswert: Wir gestalten Ihren individuellen Auftritt


	 
Social-Media-BetreuungWir halten Ihre Patienten bei Instagram und Facebook auf dem Laufenden


	 
Negative Bewertungen?Wir helfen beim Löschen ungerechtfertigter Kommentare


	 
Rechtliche AbsicherungGeben Sie „Abmahnern“ keine Chance! Wir beraten Sie von Anfang an


	 
PraxisschilderErstklassige Praxisbeschilderung – für einen guten Auftritt & mehr Patienten


	 
PraxisfotografieNur mit hochwertigen, sympathischen Fotos punkten Sie bei Ihren Patienten


	 
PraxisvideoInformieren und überzeugen Sie Ihre Patienten mit professionellen Videos


	 
InfografikenKomplexe Dinge leicht verständlich darstellen – auch dabei helfen wir gern
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 Studien



 Facebook patientenorientiert nutzen







 Da wir zahlreiche Fanpages von Arztpraxen betreuen stehen wir Monat für Monat vor der Herausforderung, relevante Themen und interessante Neuigkeiten aus der Welt der Medizin zu recherchieren und zu „Facebook-gerechten“ Postings aufzubereiten. Die Frage „Was erwarten Fans von einer Praxis-Fanpage wirklich?“ steht dabei ebenso im Vordergrund wie das jeweilige Ziel, das mit der Fanpage verfolgt wird (z. B. Neupatienten zu gewinnen oder Patienten zu binden). Um die bei der der Fanpage-Betreuung gesammelten Erfahrungen zu komplettieren, starteten wir die in Deutschland erste Umfrage zur Arzt-Patienten-Kommunikation via Facebook.














 Eckdaten




 Zeitraum:
 Juni 2013 – September 2013
 Teilnehmer:
 178 Personen
 Geschlechterverteilung:
 76 % weiblich
 24 % männlich
 Durchschnittsalter:
 38 Jahre (Median: 35, SD: 9,184)
 Versicherungssituation:
 67 % gesetzliche Versicherung
 17 % privat versichert
 11 % freiwillig gesetzlich versichert
 5 % keine Angabe








 Fragestellung



 Haben Facebook-Nutzer wirklich Interesse daran, „Fan“ einer Arztpraxis zu werden? Welche Themen sind für Fans einer Praxis-Fanpage überhaupt von Interesse? Und wie oft möchten Fans Neuigkeiten ihrer Arztpraxis bei Facebook lesen? Antworten auf diese und weitere Fragen liefert unsere Studie “Patientenorientierte Nutzung von Facebook”.




 Ergebnisse der Studie



 Die Praxismarketing-Studie umfasste insgesamt 178 Personen und wurde von auf Basis eines Online-Umfrage-Tools mit einem standardisierten Fragebogen durchgeführt (Zeitraum: Mai 2013 bis September 2013). Die Teilnehmer wurden über Patientenforen im Internet sowie über ein ungezieltes und breit gestreutes E-Mailing akquiriert. Berücksichtigt wurden lediglich die Antworten derjenigen Teilnehmer, die angaben, Mitglied bei Facebook zu sein (146 Personen und somit 82 % der Teilnehmer). 76 % der Teilnehmer waren weiblich, 24 % männlich. Das mittlere Alter betrug 38 Jahre (Median: 35, SD: 9,184), wobei der jüngste Teilnehmer 21 Jahre und der älteste Teilnehmer 60 Jahre alt war. 67 % waren gesetzlich versichert, 17 % privat versichert, 11 % freiwillig gesetzlich versichert und 5 % der Teilnehmer enthielten sich der Angabe zu ihrer Versicherungssituation.




 Poster zur Studie





 Das Poster zu unserer Studie „Patienten gewinnen bei Facebook“ steht hier zum → Download bereit.
















 ERGEBNIS 1:
 Großes Fan-Potenzial vorhanden




 Von den befragten 146 Personen, die Mitglied bei Facebook sind, waren lediglich 17 % bereits Fan einer Praxis-Fanpage bei Facebook. 28 % der Teilnehmer gaben an, zwar noch kein Fan einer Arztpraxis bei Facebook zu sein, sich dies in Zukunft aber vorstellen zu können. Im Hinblick auf insgesamt 28 Millionen Facebook-Mitglieder in Deutschland ergeben sich daraus bundesweit 7,84 Millionen potenzielle Praxis-Fans bei Facebook. Knapp die Hälfte der Teilnehmer (48 %) ist kein Fan einer Arztpraxis und zeigt offenbar auch keine Motivation, dies in Zukunft zu ändern. 7 % sind sich nicht sicher.
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 ERGEBNIS 2:
 Neugikeiten aus der Praxis besonders lesenswert




 Allgemeine Neuigkeiten aus dem Praxisalltag, zum Beispiel die Vorstellung von Mitarbeitern oder Informationen über Praxisurlaube und Vertretungen sind für 36 % der Fans einer Praxis-Fanpage besonders von Interesse. Ebenfalls gefragt sind Hinweise auf interessante Presseartikel (21 %) sowie kurze Infos zu Neuigkeiten aus der Medizin (18 %). Rund 13 % freuen sich über Umfragen (z. B. „Wie sollte das perfekte Wartezimmer eingerichtet sein?“) und 12 % finden Bilder aus dem Praxisalltag interessant (z. B. Bilder vom Praxisausflug).
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 ERGEBNIS 3:
 Ein bis drei Postings pro Woche ausreichend




 Die Mehrheit der Fans einer Arztpraxis (46 %) ist bereits mit einer veröffentlichten Neuigkeit pro Woche zufrieden. 22 % der Fans erhoffen sich 2 bis 3 Neuigkeiten pro Woche, 13 % finden 2 bis 3 Neuigkeiten pro Monat und 10 % eine Neuigkeit pro Monat ausreichend. 5 % der Teilnehmer erhoffen sich täglich mehrere Neuigkeiten ihrer Arztpraxis und lediglich 4 % finden ein paar Neuigkeiten pro Jahr ausreichend.
  
 An dieser Stelle sei jedoch erwähnt, dass ein Posting pro Monat sicherlich zu wenig wäre, um für die nötige Aufmerksamkeit zu sorgen. So muss berücksichtigt werden, dass die „Haltbarkeit“ einer Nachricht bei Facebook sehr kurz ist und schnell von anderen Neuigkeiten abgelöst wird. Hinzukommt, dass Nutzer nicht ständig online sind und daher verständlicherweise nur einen kleinen Teil aller Neuigkeiten wahrnehmen können. Eine weitere Einschränkung ist die Facebook-seitige Filterung der Neuigkeiten, die berücksichtigt und bei wichtigen Neuigkeiten durch die „Hervorheben-Funktion“ gegebenenfalls umgangen werden sollte.
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 Fazit



 Die Ergebnisse der durchgeführten Studie geben Hinweise, dass ein Praxis-Auftritt bei Facebook für das durchaus von Patienten gefragt ist und genutzt wird. Informationen aus der Praxis, kurze und interessant aufbereitete Neuigkeiten aus der Medizin sowie Hinweise auf relevante Presseartikel decken den Großteil der von den Praxis-Fans gewünschten Inhalte ab. Die Mehrheit der Praxis-Fans bei Facebook wünscht sich dabei 1-3 Veröffentlichungen pro Woche, wobei der Autor aufgrund der kurzen „Haltbarkeit“ von Facebook-Neuigkeiten eine Mindestmenge von 2 Neuigkeiten pro Woche empfiehlt. Für die Suche nach einem neuen Arzt wird Facebook aktuell kaum genutzt, wobei Praxis-Fanpages auch über die Google-Suche gefunden werden, die wiederum der Großteil der Patienten (66 %) nutzt, um einen neuen Arzt zu finden.
 Angesichts von mittlerweile 28 Millionen Facebook-Nutzern in Deutschland, die im Schnitt 30 Jahre alt sind, ist ein Praxis-Auftritt bei Facebook für das Praxismarketing und im Hinblick auf die Patientenakquise und Patientenbindung daher zu empfehlen.
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 Datenschutz

 Wir nutzen Cookies auf unserer Website. Einige von ihnen sind essenziell, während andere uns helfen, diese Website und Ihre Erfahrung zu verbessern. Wenn Sie unter 16 Jahre alt sind und Ihre Zustimmung zu freiwilligen Diensten geben möchten, müssen Sie Ihre Erziehungsberechtigten um Erlaubnis bitten. Wir verwenden Cookies und andere Technologien auf unserer Website. Einige von ihnen sind essenziell, während andere uns helfen, diese Website und Ihre Erfahrung zu verbessern. Personenbezogene Daten können verarbeitet werden (z. B. IP-Adressen), z. B. für personalisierte Anzeigen und Inhalte oder Anzeigen- und Inhaltsmessung. Weitere Informationen über die Verwendung Ihrer Daten finden Sie in unserer Datenschutzerklärung. Sie können Ihre Auswahl jederzeit unter Einstellungen widerrufen oder anpassen.

  Datenschutz 	  Essenziell    Essenzielle Cookies ermöglichen grundlegende Funktionen und sind für die einwandfreie Funktion der Website erforderlich.
 
	  Statistiken    Statistik Cookies erfassen Informationen anonym. Diese Informationen helfen uns zu verstehen, wie unsere Besucher unsere Website nutzen.
 
	  Marketing    Marketing-Cookies werden von Drittanbietern oder Publishern verwendet, um personalisierte Werbung anzuzeigen. Sie tun dies, indem sie Besucher über Websites hinweg verfolgen.
 
	  Externe Medien    Inhalte von Videoplattformen und Social-Media-Plattformen werden standardmäßig blockiert. Wenn Cookies von externen Medien akzeptiert werden, bedarf der Zugriff auf diese Inhalte keiner manuellen Einwilligung mehr.
 

 



   Alle akzeptieren  

   Speichern  

   Nur essenzielle Cookies akzeptieren  

   Individuelle Datenschutzeinstellungen  


  Cookie-Details    Datenschutzerklärung    Impressum 
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 Datenschutz

Wenn Sie unter 16 Jahre alt sind und Ihre Zustimmung zu freiwilligen Diensten geben möchten, müssen Sie Ihre Erziehungsberechtigten um Erlaubnis bitten. Wir verwenden Cookies und andere Technologien auf unserer Website. Einige von ihnen sind essenziell, während andere uns helfen, diese Website und Ihre Erfahrung zu verbessern. Personenbezogene Daten können verarbeitet werden (z. B. IP-Adressen), z. B. für personalisierte Anzeigen und Inhalte oder Anzeigen- und Inhaltsmessung. Weitere Informationen über die Verwendung Ihrer Daten finden Sie in unserer  Datenschutzerklärung. Hier finden Sie eine Übersicht über alle verwendeten Cookies. Sie können Ihre Einwilligung zu ganzen Kategorien geben oder sich weitere Informationen anzeigen lassen und so nur bestimmte Cookies auswählen.                        


   Alle akzeptieren   Speichern   Nur essenzielle Cookies akzeptieren  

   Zurück  






Datenschutz



Essenziell (1)



 Essenzielle Cookies ermöglichen grundlegende Funktionen und sind für die einwandfreie Funktion der Website erforderlich.
    Cookie-Informationen anzeigen   Cookie-Informationen ausblenden   

 	Name	  Borlabs Cookie  
	Anbieter	Eigentümer dieser Website, Impressum
	Zweck	Speichert die Einstellungen der Besucher, die in der Cookie Box von Borlabs Cookie ausgewählt wurden.
	Cookie Name	borlabs-cookie
	Cookie Laufzeit	1 Jahr






Statistiken (1)

  Statistiken     

 Statistik Cookies erfassen Informationen anonym. Diese Informationen helfen uns zu verstehen, wie unsere Besucher unsere Website nutzen.
    Cookie-Informationen anzeigen   Cookie-Informationen ausblenden   

 	Akzeptieren	  Google Analytics      
	Name	  Google Analytics  
	Anbieter	Google Ireland Limited, Gordon House, Barrow Street, Dublin 4, Ireland
	Zweck	Cookie von Google für Website-Analysen. Erzeugt statistische Daten darüber, wie der Besucher die Website nutzt.
	Datenschutzerklärung	  https://policies.google.com/privacy  
	Cookie Name	_ga,_gat,_gid
	Cookie Laufzeit	2 Jahre






Marketing (1)

  Marketing     

 Marketing-Cookies werden von Drittanbietern oder Publishern verwendet, um personalisierte Werbung anzuzeigen. Sie tun dies, indem sie Besucher über Websites hinweg verfolgen.
    Cookie-Informationen anzeigen   Cookie-Informationen ausblenden   

 	Akzeptieren	  Facebook Pixel      
	Name	  Facebook Pixel  
	Anbieter	Meta Platforms Ireland Limited, 4 Grand Canal Square, Dublin 2, Ireland
	Zweck	Cookie von Facebook, das für Website-Analysen, Ad-Targeting und Anzeigenmessung verwendet wird.
	Datenschutzerklärung	  https://www.facebook.com/policies/cookies  
	Cookie Name	_fbp,act,c_user,datr,fr,m_pixel_ration,pl,presence,sb,spin,wd,xs
	Cookie Laufzeit	Sitzung / 1 Jahr






Externe Medien (8)

  Externe Medien     

 Inhalte von Videoplattformen und Social-Media-Plattformen werden standardmäßig blockiert. Wenn Cookies von externen Medien akzeptiert werden, bedarf der Zugriff auf diese Inhalte keiner manuellen Einwilligung mehr.
    Cookie-Informationen anzeigen   Cookie-Informationen ausblenden   

 	Akzeptieren	  Facebook      
	Name	  Facebook  
	Anbieter	Meta Platforms Ireland Limited, 4 Grand Canal Square, Dublin 2, Ireland
	Zweck	Wird verwendet, um Facebook-Inhalte zu entsperren.
	Datenschutzerklärung	  https://www.facebook.com/privacy/explanation  
	Host(s)	.facebook.com

 	Akzeptieren	  Giphy      
	Name	  Giphy  
	Anbieter	Giphy
	Zweck	Wird verwendet, um Giphy-Inhalte zu entsperren.
	Datenschutzerklärung	  https://support.giphy.com/hc/en-us/articles/360032872931  
	Host(s)	.giphy.com

 	Akzeptieren	  Google Maps      
	Name	  Google Maps  
	Anbieter	Google Ireland Limited, Gordon House, Barrow Street, Dublin 4, Ireland
	Zweck	Wird zum Entsperren von Google Maps-Inhalten verwendet.
	Datenschutzerklärung	  https://policies.google.com/privacy  
	Host(s)	.google.com
	Cookie Name	NID
	Cookie Laufzeit	6 Monate

 	Akzeptieren	  Instagram      
	Name	  Instagram  
	Anbieter	Meta Platforms Ireland Limited, 4 Grand Canal Square, Dublin 2, Ireland
	Zweck	Wird verwendet, um Instagram-Inhalte zu entsperren.
	Datenschutzerklärung	  https://www.instagram.com/legal/privacy/  
	Host(s)	.instagram.com
	Cookie Name	pigeon_state
	Cookie Laufzeit	Sitzung

 	Akzeptieren	  OpenStreetMap      
	Name	  OpenStreetMap  
	Anbieter	Openstreetmap Foundation, St John’s Innovation Centre, Cowley Road, Cambridge CB4 0WS, United Kingdom
	Zweck	Wird verwendet, um OpenStreetMap-Inhalte zu entsperren.
	Datenschutzerklärung	  https://wiki.osmfoundation.org/wiki/Privacy_Policy  
	Host(s)	.openstreetmap.org
	Cookie Name	_osm_location, _osm_session, _osm_totp_token, _osm_welcome, _pk_id., _pk_ref., _pk_ses., qos_token
	Cookie Laufzeit	1-10 Jahre

 	Akzeptieren	  Twitter      
	Name	  Twitter  
	Anbieter	Twitter International Company, One Cumberland Place, Fenian Street, Dublin 2, D02 AX07, Ireland
	Zweck	Wird verwendet, um Twitter-Inhalte zu entsperren.
	Datenschutzerklärung	  https://twitter.com/privacy  
	Host(s)	.twimg.com, .twitter.com
	Cookie Name	__widgetsettings, local_storage_support_test
	Cookie Laufzeit	Unbegrenzt

 	Akzeptieren	  Vimeo      
	Name	  Vimeo  
	Anbieter	Vimeo Inc., 555 West 18th Street, New York, New York 10011, USA
	Zweck	Wird verwendet, um Vimeo-Inhalte zu entsperren.
	Datenschutzerklärung	  https://vimeo.com/privacy  
	Host(s)	player.vimeo.com
	Cookie Name	vuid
	Cookie Laufzeit	2 Jahre

 	Akzeptieren	  YouTube      
	Name	  YouTube  
	Anbieter	Google Ireland Limited, Gordon House, Barrow Street, Dublin 4, Ireland
	Zweck	Wird verwendet, um YouTube-Inhalte zu entsperren.
	Datenschutzerklärung	  https://policies.google.com/privacy  
	Host(s)	google.com
	Cookie Name	NID
	Cookie Laufzeit	6 Monate
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   Datenschutzerklärung    Impressum  
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